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VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO DELLA SEZIONE AEIT DI MILANO 
Conferenza telefonica via Skype del 16 maggio 2019 

  
 
Il Consiglio della Sezione di Milano si è riunito via Skype il 16 maggio 2019, dalle 16 alle 
17,30. La data e l’orario sono stati scelti in accordo alle preferenze raccolte tramite un Doodle.  
 
Durante la riunione sono stati trattati i seguenti punti: 
 

1. Attività culturale completata: Evento al FAST su “Piano Nazionale Integrato Energia 
e Clima”: 

a. A fronte di 238 iscritti (massima capienza della sala), hanno partecipato 195 
persone. Tra i relatori segnaliamo Perani e Bortoni 

2. Attività culturale completata: Partecipazione AEIT all’evento presso l’Università di 
Pavia a supporto della Laurea in Ingegneria Elettrica (59 studenti iscritti). Tra i relatori 
Perani e Bua 

3. Attività culturale completata: Evento sui cambiamenti climatici, presso RSE.  
a. 80 iscritti (massima capienza sala) di cui circa 40 di AEIT. Tra i relatori, De Nigris 

4. Aggiornamento: la mail che abbiamo inviato ai soci anziani, ai quali abbiamo chiesto 
un sostegno finanziario anche se la loro quota annuale non era più dovuta, ha portato 
nelle casse 1000€ 

5. Aggiornamento: su sollecitazione della sezione di Milano, AEIT ha inviato a tutti i soci 
una mail chiedendo di devolvere alla nostra associazione il contributo del 5 per mille. 

6. Proposta: l’attività culturale non deve essere solo rappresentata da seminari con un 
relatore e partecipanti in sala, ma AEIT sta valutando anche dei Webinar. De Nigris, 
all’interno delle sue attività di ISGAN, ha provveduto a realizzare diversi webinar che 
potrebbero essere messi a disposizione dei nostri iscritti.  

7. Attività culturali proposte: La conferenza Internazionale IEEE Powertech si terrà a 
Milano a Giugno. Nel comitato organizzatore figurano Leva, Longo e Grimaccia. Agli 
iscritti AEIT verrà dato accesso gratuito ai tutorial e verrà garantita una quota ridotta di 
iscrizione.  

8. Attività culturali proposte: Evento dedicato agli studenti degli istituti tecnici e dei licei 
scientifici. Stiamo pensando ad eventi con un ospite esterno (il primo dovrebbe essere 
con Mercalli) che hanno l’obiettivo di avvicinare i diplomandi alla laurea in Ingegneria 
Elettrica e alle Laure Scientifiche in generale. 

9. Aggiornamento: L’Utility più importante in Lombardia è A2A, con sede a Milano, ma 
che non è più socia di AEIT da anni. Si decide di fare una azione di riavvicinamento per 
proporre alcune aree di collaborazione ed eventuale sponsorizzazione di eventi mirati 

10. Aggiornamento: tenendo conto che Fondimpresa si occupa della formazione per i 
dipendenti delle aziende, si decide di contattarli per valutare una possibile 
collaborazione 

11. Attività culturali proposte: Evento con AIM (Associazione Italiana di Metallurgia) da 
definire 

12. Attività culturali proposte: Vengono raccolte nuove proposte per ulteriori eventi, e 
vengono raccolte i volontari che si occuperanno di valutarne la fattibilità: 
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i. Conferenza su “Abolizione della clausola di maggior tutela nelle 
tariffe dell’energia Elettrica”- Fazio si occuperà di valutarne la 
fattibilità 

ii. Conferenza su “ Evoluzione del mercato elettrico” – Bua ne parlerà 
con Regalini di ARERA, e dato l’argomento di potrebbe pensare di 
coinvolgere FAST e l’Ordine dei Giornalisti 

iii. Conferenza su “Cyber security: da che cosa ci dobbiamo difendere 
e come” – Invernizzi ne valuterà la fattibilità 

iv. Convegno su “l’accumulo elettrico”, da tenersi in occasione della 
presentazione del libro bianco preparato da ANIE con RSE – Perani si 
occuperà di tenere i contatti con ANIE e di organizzare questo evento in 
modo coordinato 

v. Convegno su “Demand response – UVAC e UVAM”, proposto da 
Invernizzi. Segue poi una discussione in merito a questa proposta, 
tenendo conto che lo stesso argomento viene trattato da Energy Team 
del Politecnico, quindi rischiamo di avere pochi partecipanti 

13.  Comunicazioni del Presidente: A termine della discussione, il Presidente segnala che 
non è ancora giunto il nominativo di un volontario a svolgere la funzione di tesoriere 

 
 
Dopo aver trattato tutti i 13 punti sopra elencati, il Consiglio viene dichiarato chiuso e il 
collegamento Skype viene interrotto. 
 
Cordiali saluti 
Paolo Perani 


